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                                                        Trezzo Sull’Adda, 27 maggio 2015 
 
 

Verbale Riunione Straordinaria del Consiglio Pastorale di Comunità Pastorale San Gaetano 
 

del 27 maggio 2015 
 

Consiglieri 
presenti: 

Don Alberto Cereda –Don Enrico Petrini – Suor Maria Pina - Beretta Bruna – 
Beretta Gaetana – Boccotti Antonella – Bonomi Nazzarena – Colombo Alberto – 
Colombo Claudio – Colombo Fabio – Colombo Piera – Cortese Daniele – Faccio 
Oliviero – Carrara Gabriella – Gerace Francesco -  Marasco Gaetana – Maspero 
Claudio – Megli Piero – Monzani Alessandra – Ortelli Milena – Ratti Piermarco – 
Ravasio Giusy – Sacco Carmen – Sala Gianandrea – Silva Claudio – Tasca Mauro – 
Tinelli Enrica – Vescia Domenico – Villa Carlo Zuttioni Alessandra -  

 

Consiglieri assenti 
giustificati: 

Don Massimo Barera – Don Peppino Ghezzi – Don Gaetano Galazzi - 
Rovida Carla – Tura Debora -  

Consiglieri assenti: Villa Luca  

 
Ordine del giorno 
 
1) Tutti gli adempimenti perché si possa insediare il nuovo Consiglio (ci aiuterà la Signora 

Nazzarena Bonomi) 
2) Nomina del segretario e di chi redige i verbali 
3) Elezione del terzo dei componenti della commissione per gli affari economici o motivi per la 

loro conferma sentita naturalmente la loro disponibilità 
 
Il Consiglio Pastorale si riunisce alle ore 21,00. Dopo che prendono la parola don Alberto per una 
introduzione il quale presente ai consiglieri i due consiglieri che lo aiuteranno nel condurre la riunione, 
ossia la Signora Nazzarena Bonomi e il moderatore Gianandrea Sala. 
Prende quindi la parola il moderatore il quale illustra l’ordine del giorno e in particolare l’esigenza di 
attribuire gli incarichi per consentire l’attività del Consiglio, ovvero se del caso confermare gli incarichi 
del consiglio uscente. E’ necessario anche eleggere un membro del consiglio per la pastorale decanale. 
 
Viene quindi richiesto al consigliere Alessandra Zuttioni se disponibile a confermare il proprio incarico 
di segretario, a fianco di Nazzarena Bonomi, al fine della redazione dei verbali delle riunioni del 
Consiglio Pastorale e della Giunta allargata. 
 
Per la conduzione delle riunioni, vengono nominati i seguenti moderatori: Piero Megli, Alessandra 
Monzani, Gianandrea Sala e Bruna Beretta. 
 
Don Alberto prosegue illustrando il concetto di giunta e di decanato: che cosa sono, come tali concetti si 
sono evoluti nel tempo e propone al Consiglio di meditare circa l’individuazione del rappresentante 
decanale. 
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Si passa a questo punto ad illustrare ai consiglieri la passata giornata del 24 maggio (incontro fra cultura 
musulmana e cristiana). I commenti sono positivi. Seguono domande e commenti. Che proseguono 
nell’illustrazione dei prossimi possibili incontri con la comunità musulmana in particolare in 
considerazione dell’imminente inizio del Ramadan (metà giugno – metà luglio). Segue discussione. 
 
Si concorda che dopo la festa di San Luigi del 22 giugno si deciderà il da farsi in merito al cammino ormai 
avviato di avvicinamento ai fratelli musulmani. 
 
Si passa a parlare del Portico. Si potrebbe conceder l’uso alla comunità musulmana (limitazione di 
ingresso a 200 persone massimo). Vengono illustrati i giorni in cui il Portico deve comunque essere 
mantenuto libero per altre attività programmate (teatro con i ragazzi, etc.) 
Segue ampio dibattito e approfondimento anche inerente il tema centrale e più volte affrontato nel corso 
della riunione circa il cammino avviato con la comunità musulmana. 
 
Si affrontano temi quali: imparare a narrarci, creare comunità, non essere critici a priori, saper ascoltarsi 
ed ascoltare. 
  
Prende a questo punto la parola Don Massimo che illustra le attività estive dell’oratorio. Don Alberto 
chiede che per i prossimi Consigli Pastorali le attività degli Oratori vengano comunicati alla Giunta e 
inseriti regolarmente nell’ordine del giorno e non annunciati verbalmente durante la seduta del 
Consiglio. 
 
Si passa infine ad esaminare il programma del Corpus Domini da presentare al Gruppo Liturgico 
 
Non essendoci altro da discutere la riunione si conclude alle 23,30 circa. 


